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Discursivas (4 questdes)

QUESTAO 1:

Uberizacdo é o nome dado a nova relagdo trabalhista, a qual apresenta mudanca nas maneiras de controlar o
funciondrio e de gerenciar e organizar seu trabalho. Suas duas caracteristicas principais sdao a producdo “just in time”
e a informalizacdo, isto €, o trabalhador passa a ser visto como um produto, acionado sob demanda e sem respaldo
de leis trabalhistas.

QUESTAO 2:

A citacdo de autoridade é uma estratégia argumentativa utilizada para conferir maior credibilidade ao
posicionamento defendido, comprovando que a opinido é fundamentada por outros pesquisadores. Isso ocorre no
seguinte trecho: “E como o Marx ja falava em “O Capital”: o ideal do capitalista é uma fabrica que funcione sob
encomenda. Isso é uma producao just in time”.

QUESTAO 3:

A entrevistada avalia negativamente o trabalho gerenciado por aplicativos. Uma das suas consequéncias é o chamado
pela entrevistada de transferéncia de gerenciamento: o préprio trabalhador é responsavel pela organizacdo da sua
vida profissional e, consequentemente, das suas condi¢des de trabalho e financeiras. Isso significa que o trabalhador
passa a ser, cada vez mais, reduzido a apenas forca de trabalho.

QUESTAO 4:

A charge critica a exploracdo de trabalhadores por aplicativos. Isso é perceptivel pela imagem do trabalhador, com
cargas em sua bicicleta, carregando o patrdo, o qual esta com dinheiro na cartola, sentado em uma carruagem com
simbolo de uma suastica, controlando o empregado com uma rédea e cobrando mais agilidade. O funcionario segue
em siléncio, suado e descalgo, sugerindo a exploragdo do trabalho.



MATEMATICA

Discursivas (4 questoes)

QUESTAO 1:

a) Encontre osvaloresdea, b ec.

Sabemos que dois polindmios sdo idénticos quando todos os seus coeficientes sdo iguais, assim P(x) = Q(x)

se:
—2a+3b—-c=1 (D
(1): a+2b—c=4 (2)
—2a — b —c=-3 3)

Somando a equagdo (1) com - (3) obtemos,
Substituindo o valor de b em (1), segue que:

—2a+3—-c=1 —2a—-c=1-3
{ a+2—-—c=4 = { a—c=4-2
(-2a—c=-2 (4
= (”)'{ a—c= 2 (5

Somando a equagdo (4) com - (5) do sistema (II) obtemos que:

4 4
—3a=—-4 = a==- = a=-
3 3
- 4 ~
Substituindo a = 3 ha equagdo (5) segue que:
4 4 4—6 -2 2
-—c=2 = c=-=2 = c=— = c=— = c=—=
3 3 3 3 3

b) Encontre o resto da divisdo do polinémio P(x) pelo binémio M(x) = x — 7.

Temos
P(x)=x*>+4x-3
Sabemos que ao dividimos o polinémio P(x) pelo bindmio M(x) = (x — 7), o resto, R(x), da divisdo é um
mondmio e igual a P(7), sendo 7 a raiz do binbmio M(x) = (x — 7). Assim:
Rx)=P(7)=7>+4-7—-3=74
Portanto, o resto da divisdo do polindmio P (x) pelo bindmio M(x) = (x — 7) é 74.

QUESTAO 2:

a) Encontre as coordenadas cartesianas do ponto P pertencente ao primeiro quadrante, sendo P o ponto de
intersecdo da reta r com a circunferéncia C.

Seja P(x,,y,) o ponto procurado.
. Como P(x,,V,) pertence aretar:y = 2x, temos,

Vo = 2X,.
Logo P(x,, 2x,).

Sendo que P também pertence a Circunferéncia C, temos




Xo2 + y,% = 5.

Substituindo y, = 2x, obtemos:
X2+ (2x,)2 =5 = x,2+4x,2=5 = 5x,°=5 = x,2=1
Logo,
x, = 1.

Como P é um ponto no primeiro quadrante, temos x, = 1. Assim
Vo = 2X, = 2.
Portanto, P(1,2).

b) Encontre a equacgdo da circunferéncia I', interior a C, que tangencia C em P e cuja medida de seuraio é d/2,
sendo d a distancia de P até a origem 0(0,0) do plano cartesiano.

’ Seja A a medida do raio da circunferéncia I". Temos
A=d/2,
sendo d = dist(P, 0) (distancia de P até a origem 0(0,0) do plano cartesiano).

Como P € C e a circunferéncia C esta centrada na origem, temos que a distancia de
P até a origem é igual a medida do raio de C, que é R = /5. Logo:

d =R =f5.
Seja Or o centro da circunferéncia I'. Como I' tangencia C em P, Or estd sobre a reta

- que passa por P e pelo centro de C, que é 0(0,0). Ou seja, Or esta sobrearetar.

Como a circunferéncia I" é interior a C, temos entdo que Or estd entre os pontos O e P da reta r. Além disso,
e PET = dist(P,0p) =1="5;
e d =dist(P,0) = R (medida do comprimento do segmento OP).
Assim:
. . d d
dlSt(O, 01") =d - dlSt(P, 01*) =d-— E = E

Ou seja, Or é o ponto médio do segmento OP,

0 =(xp+x0 yp+y0)= (1+0 2+0)= (1 1)
r 2 2 2 7 2 2°°)

Portanto a equacgdo da circunferéncia " é:
1\2 d\*> (V5

—_ = — 1 2 = 2 = (—) = | — .
(x 2) TO-DT=A={; 2

(x—%)2+(y—1)2=§.

Ou seja,

QUESTAO 3:

Temos
AxX)=x*+ax3+bx+c



Como x = 0 é uma raiz de A(x), segue que A(0) = 0. Assim:
0 =A(0) = (0)*+ a(0)®+ b(0) + ¢ = 0=c

Ou seja, [c = 0]

Sabemos que ao dividir o polinémio A(x) pelo polinémio B(x), obtemos como quociente o trindmio Q(x) =
x% + x — 2 e como resto o mondmio R(x) = 4. Logo:

A(x) = B(x)Q(x) + R(x) Ig A(x) =B(x)Q(x) + 4

Note que se x, € R é uma raiz de Q(x), isto é, Q(x,) = 0, entdo:
A(xo) = B(xo)Q(xo) +4 = A(xo) = B(xo) 0+4 = A(xo) =4 ()
Vamos entdo encontrar as raizes de Q(x):

Q(x)=0 = x24+4x-2=0 = x =% (1)22—4-(—2)

Ou seja,
Q(x)=0 S xX=-—2 ou x=

Temos entdo por (I) que A(—2) =4 e A(1) = 4. Logo:
4=A1D)=MD*+a()*+b1) = a+b=3 (In
4=A4(-2)=(D*+a(-2)2+b(-2) = —-8a-2b=-12 (Il

De, (1), e (I1I) temos o seguinte sistema de equagdes lineares:
a+b=3 a+b =3
{0 2h= 12 = {eesbos

{ a+b =3 (V)
4a+b=6 (V)
Somando a equagdo (V) com (—1) X (IV) do sistema acima obtemos que:

3a=3 == a = % = a=1
Substituindo a = 1 na equagdo (IV) segue que:
1+b=3 = b=3-1 = b=2
Portanto,
a=1 b=2 e c=0
QUESTAO 4:

a) Dado que o habitante dessa cidade foi selecionado de forma aleatdria, queremos saber qual a probabilidade
dele ser usuario de somente uma dessas trés redes sociais.

Com os dados disponibilizados na representacdao em diagramas, temos que do total de habitantes dessa
cidade (2000 habitantes): 50 habitantes usam somente a rede Multigram, 100 habitantes usam somente a



rede Tatetable e 100 habitantes usam somente a rede TokTok. Entdo a partir do conceito de probabilidade,
temos que:

50 + 100 + 100 _ 250
2000 "~ 2000

~ 12,50%

P(Somente uma das trés redes sociais) =

|

b) Dado que o habitante dessa cidade foi selecionado de forma aleatdria, queremos saber qual a probabilidade
dele ser usuario de pelo menos uma dessas trés redes sociais.

Com os dados disponibilizados na representacdao em diagramas, temos que do total de habitantes dessa
cidade (2000 habitantes):

e 250 habitantes usam somente uma das trés redes sociais, como visto na letra (a) desta questdo;

e 650 habitantes usam exatamente as redes Multigram e TokTok, 50 habitantes usam exatamente as
redes Multigram e Tatetable, e 400 habitantes usam exatamente as redes Tatetable e TokTok. Ou
seja,

650 + 50 + 400 = 1100
usam exatamente duas redes sociais;

e 50 habitantes usam exatamente as trés redes sociais.

Assim do total de habitantes dessa cidade (2000 habitantes)
250+ 1100 + 50 = 1400
usam pelo menos uma das trés redes sociais.

Entdo a partir do conceito de probabilidade, temos que:

1400 14 _
2000 20 °7°

Dado que o habitante dessa cidade foi selecionado de forma aleatdria, queremos saber qual a probabilidade dele ser
usuario de somente uma dessas trés redes sociais.

P(Pelo menos uma das trés redes sociais) =

Com os dados disponibilizados na representacdo em diagramas, temos que do total de habitantes dessa
cidade (2000 habitantes): 50 habitantes usam somente a rede Multigram, 100 habitantes usam somente a
rede Tatetable e 100 habitantes usam somente a rede TokTok. Entdo a partir do conceito de probabilidade,
temos que:

50 +100 + 100 _ 250
2000 ~ 2000

=~ 12,50%

P(Somente uma das trés redes sociais) =

|

¢) Dado que o habitante dessa cidade foi selecionado de forma aleatdria, queremos saber qual a probabilidade
dele ser usuario de pelo menos uma dessas trés redes sociais.

Com os dados disponibilizados na representacao em diagramas, temos que do total de habitantes dessa
cidade (2000 habitantes):

e 250 habitantes usam somente uma das trés redes sociais, como visto na letra (a) desta questdo;

e 650 habitantes usam exatamente as redes Multigram e TokTok, 50 habitantes usam exatamente as
redes Multigram e Tatetable, e 400 habitantes usam exatamente as redes Tatetable e TokTok. Ou
seja,

650 + 50 + 400 = 1100
usam exatamente duas redes sociais;

e 50 habitantes usam exatamente as trés redes sociais.



Assim do total de habitantes dessa cidade (2000 habitantes)
250+ 1100 4+ 50 = 1400
usam pelo menos uma das trés redes sociais.

Entdo a partir do conceito de probabilidade, temos que:

1400 14
=—=70%

P(Pel das trés red ais) = 5500 =
( eLo menos uma aas tres reaes SOClalS) 2000 20

SOCIOLOGIA

Discursivas (2 questdes)

QUESTAO 1:

A) O candidato devera ser capaz de citar teorias raciais e eugénicas que buscavam comprovar a existéncia de ragas
superiores e inferiores; também denominadas de darwinismo social e no evolucionismo. Essas teorias revelam uma
visdo pessimista do pais, em razdo da forte presenca de grupos sociais humanos como indigenas e negros,
identificados como racas inferiores, entre o final do século XIX e principio do século XX. A ideia é que esses grupos
poderiam promover a degeneracdo fisica e moral da sociedade brasileira, inclusive impactando a construgdo de um
idedrio da identidade nacional. A versdo corrobora para concep¢ao do conceito de mesticagem ou miscigenacdo, que
também poderd ser desenvolvido nessa argumentacdo.

B) Os dois conceitos que estdo sendo discutidos e destacados sdo: raca e etnia, que explicam as diferencas entre os
grupamentos sociais humanos. Raca é um conceito destacado no pensamento europeu, no inicio do século XX, com
destaque para o filésofo Gobineau, que acreditava que os grupos sociais humanos eram divididos por caracteristicas
biolégicas definitivas. Em tese, considera-se que essa classificacdo foi construida de forma arbitrdria, produzida por
um sistema classificatdrio, com base em caracteristicas fenotipicas, transmitidas hereditariamente. Ja etnia, é um
conceito que designa grupo social que compartilha heranca cultural comum e enfatiza que as herancas,
biologicamente herdadas ndo sdo significativas para caracterizar os grupos sociais humanos. Etnia, se refere a
distingdo entre esses grupos por suas caracteristicas culturais especificas, tais como: lingua, religido, costumes,
tradicGes etc transmitidas por meio de socializacdo.

QUESTAO 2:

O candidato devera discorrer pelos conceitos de classes sociais e produ¢do de mercadorias, apresentando o impacto
da exploracdo capitalista na questdao ambiental, pontuando a relacdo entre o capitalismo e o desastre natural
acontecido na regido Sul do Brasil, devido as altera¢Ges das configuragdes climaticas diante do cenario do mundo
contemporaneo e sua relagdo com a excessiva producdo de mercadorias. O candidato também podera discorrer
sobre o conceito de classe social, revelando como a sociedade capitalista estabeleceu os mecanismos de divisdo da
sociedade em duas classes, otimizando os mecanismos de exploragdo a partir da intensificacdo da produgao e que
implica num impacto a questdao ambiental. O debate de Marx sobre a relacgdo homem x natureza e o uso do conceito
de metabolismo para explicar essa relagdo entre o capitalismo e a questdao ambiental.



